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ДО ПИТАННЯ ПРО ВАЖЛИВІСТЬ НАВЧАННЯ  
МОВНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ПУБЛІЧНИХ ПРОМОВ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Солошенко-Задніпровська Наталія Костянтинівна 
ORCID ID: 0000-0002-4721-8336 

канд. філол. наук, доцент, 
доцент кафедри теорії і практики англійської мови 

ХНПУ імені Г.С. Сковороди, Україна 
 
У сучасних умовах активних реформ та євроінтеграційних процесів, які 

відбуваються в Україні, перед вищою школою постає завдання формування 
особистості-професіонала, здатної до успішної професійної діяльності на 
міжнародній арені; тому одним зі стратегічних завдань є підготовка спеціалістів 
різних галузей на рівні міжнародних вимог. Однією з цих вимог є якісно сформована 
іншомовна комунікативна компетенція та уміння користуватися іноземною мовою як 
у повсякденних ситуаціях, так і в професійній царині. 

Актуальними нині є і проблеми підготовки здобувачів немовних спеціальностей 
до успішної міжкультурної комунікації, формування іншомовної компетенції, 
реформування та модернізації методики викладання іноземної мови, що повинно 
якісно підвищити можливості майбутніх спеціалістів різних галузей у побудові 
професійної кар’єри. Усе це вимагає від сучасного викладача пошуку нових методів, 
підходів та прийомів у викладанні [2]. 

Зазначимо, що уміння будувати публічну чи презентаційну промову іноземною 
мовою та публічно виступати з нею необхідна компетенція для сучасного фахівця в 
різних галузях, яка може суттєво вплинути на професійну кар’єру людини. Уміння 
змістовно та зрозуміло виступати з промовою чи доповіддю іноземною мовою може 
знадобитися в різноманітних життєвих та професійних обставинах. Однак 
формування вміння правильно та змістовно виступати перед аудиторією, особливо 
іноземною мовою, вимагає вирішення низки питань та проблем [3]. Зокрема, 
зазначимо, що без правильної підготовки виступи здобувачів характеризуються 
суб’єктивністю або відсутністю посилань на авторитетні джерела, об’єктивними 
доказами, хаотичністю, відсутністю логічних висновків. Усе це ускладнює сприйняття 
аудиторією ідеї та змісту, закладених у змісті виступу чи презентації. Також 
важливим є й той аспект, що доволі часто здобувачі, організовуючи свій публічний 
виступ іноземною мовою відходять від традиційних для англомовного світу вимог 
побудови викладу своїх думок, що є результатом відмінності не лише мов, а й 
культурних осередків, звичаїв тощо [3]. Саме тому ми вважаємо, що важливим на 
заняттях з іноземної мови є ознайомлення сучасних здобувачів вищої освіти – 
майбутніх спеціалістів, не лише з лексико-граматичними особливостями публічних 
промов, а й лінгво-стилістичними аспектами, які характерні для публічних промов 
англійською мовою. 

Мовні особливості усних промов можна розділити на дві групи: граматичні та 
лексико-стилістичні. Серед граматичних особливостей громадських промов варто 
виділити: вживання займенників I, we, they; модальних дієслів can, have to, should; 
умовних речень першого та другого типів; повторів, зокрема паралельних 
конструкцій; імперативів; епітетів; конверсії [1]; маркованих форм прикметників  
[4] – ступенювання. Серед лексико-стилістичних особливостей усних промов можна 
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виділити такі: метафора, порівняння, фразові дієслова та розмовна лексика; 
персоніфікація, фразеологізми, ідіоми. 

Для навчання студентів використання різноманітних мовних засобів у процесі 
побудови власних виступів чи презентаційних промов можна використовувати 
наочні матеріали у вигляді текстів промов чи відеоматеріали, корисним буде аналіз 
цих матеріалів на виявлення тих чи інших мовних засобів, які використовує спікер. 
Доцільними будуть вправи на аналіз подібних матеріалів, що дасть змогу здобувачам 
зрозуміти доцільність та необхідність використання експресивних мовних засобів у 
власних промовах; в освітній процес можна також імплементувати і вправи на 
побудову виступів із використанням певних мовних засобів. 

Отже, однією з умов успішної публічної промови іноземною мовою є 
використання мовних засобів виразності, які впливають на емоційний та 
експресивний стан аудиторії. Тому формування зазначених умінь оратора в 
сьогоднішніх умовах дасть змогу майбутньому спеціалісту стати органічним мовцем 
та ефективно реалізовувати свій професійний потенціал. Активне та доцільне 
використання мовних засобів, характерних для англомовного простору, може 
послугувати засобом фасцинативності аудиторії, зробити промову більш яскравою, 
утримати увагу слухачів, звернути їхню увагу на ті чи інші важливі елементи 
промови. 
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